

不下“双黄”

第28届金鸡奖最让人惊喜的是：今年没有双黄蛋！不过两位男明星郭富城和谢霆锋的到场成为金鸡奖的“彩蛋”。不少现场的媒体评价本届金鸡奖“是只冻鸡”，从头至尾频频爆冷：9项提名领跑的《唐山大地震》最终只获得最佳美术奖及最佳音乐奖两个技术奖项，多项提名的《钢的琴》也只是勉强获得评委会特别影片奖。最佳电影最终由《飞天》捧得，最佳男女主角则颁给了娜仁花和孙淳。记者 吴笑文/文 李超钰 程兆/图

最佳男女主角

孙淳、娜仁花擒鸡爆冷

昨日郭富城现身红毯时，众多媒体纷纷猜测影帝必非他莫属。结果孙淳最终凭《秋喜》压过了东京影帝王千源和金马影帝郭富城，获得本届影帝。孙淳说获得最佳男主角很激动但晚上也不会失眠，“观众的期许和演员对演员自己的要求是不划等号的。”说起自己刚上映的电影《辛亥革命》他大力推销，希望大家都可以进电影院去观看。

在业内纵横这么多年，孙淳最羡慕葛优，并表示以后不想重复演角色，会调养一段时间拍电视剧《赵氏孤儿》。

最佳女主角被认为竞争激烈，由于徐帆缺席，众媒体猜测会花落吕丽萍或秦海璐，但最终结果却出乎大家意料，娜仁花摘得影后桂冠。娜仁花在发表感言时感慨地说：“三次提名华表奖，今年得到了奖；三次提名金鸡奖，今天又拿到奖。这是对我演技的肯定，付出的肯定，更是对爱的肯定，因为《额吉》是呼唤大爱的影片，不论是什么时代，我相信我们人类都需要爱的力量。”她呼吁电影人多用心灵去拍爱的故事。

最佳导演奖

陈力压过冯小刚张猛

拍过11部电影的女导演陈力凭《爱在廊桥》，战胜之前呼声很高的冯小刚和张猛，爆冷夺得最佳导演。在后台她说：“这部片子还没有公映，公映了你就会觉得很好看！”

获奖感言：“大家晚上好，谢谢评审老师把这个荣誉颁给了我，我又站在了这，让我更加懂得了对感动的珍惜，这是我一生中难忘的一天。站在这里我想到了曾经帮助我的所有老师们，他们从剧本的创作到完成，都给予我无私

的帮助。我总是想不负众望永远进步，但我的进步总是很慢。感谢与我合作的所有制片厂给我很多机会，特别是给我三部戏的八一厂、华夏电影发行公司、电影频道，是他们培养了我，让我在事业上有了进取，有了进取才知道机会是多么宝贵。我要感谢《爱在廊桥》的摄影师、美术师，他们同我一起走到今天，每一次困难，他们都说没关系，天塌下来他们帮我扛着。我也要感谢剧组所有兄弟姐妹对文化的坚守，这个奖杯是我们大家的。”

导演处女作奖

路阳打败蒋雯丽

打败导演作品就打败了在主场的电影《我们天上见》的导演蒋雯丽，在接受采访时，路阳谦虚地说“不能说是打败，只是立场不同，其实不分伯仲的，能提名就是组委会对我们的肯定了。”

导演路阳介绍道，在开拍之前，影片的主创们还特地去了这个叫做红丹丹电影院的地方体验了真实的盲人观影的过程，《盲人电影院》除了表达了对盲人等弱势群体的关怀之外，还体现了人对自由和美丽的向往，这让全片透着一股浓浓的人情味，同时他也不忘号召大家都加入并为之献出一份自己的力量。对于获奖，路阳直言完全没有想到，“到现在还没反应过来，以后也没考虑过走什么样的路线，只是想拍出更好的电影。”

最佳影片

主旋律《飞天》力压群雄

《飞天》获得了最佳影片奖，李前宽为其颁奖。《飞天》的代表上台领奖的编剧称：“八一电影制片厂回去好交代了！”编剧在台上发言时难掩激动而超时，随后背景解说让《飞天》的另一位代表刘之冰发言，编剧又意犹未尽地表示：“让我再说会儿。”他表示得奖是献给八一电影制片厂厂庆最好的礼物。

而主演刘之冰对于没有得到男主角表示，遗憾总归有的，不是每一个人都可以一步到达巅峰的。

金鸡唱皖

颁奖

最佳女配角

国歌：感谢宝宝带来的好运

最佳女配角和最佳男配角是昨晚最先颁发的两个奖项，最佳女配角由《惊沙》中饰演桂芳的国歌获得，最佳男配角则颁给了《团圆》中饰演陆善民的老演员徐才根。虽然在最佳男女配角提名中，有知名度很高的《唐山大地震》中的张静初，和《风声》中的黄晓明，二人的呼声也很高，但是最终大制作和大名气却输给了两位不知名的演员。

第一部处女作电影就获得最佳女配角的国歌在后台接受记者采访时表示：“好激动啊，谢谢大家，刚才看到片花让我一下子想起这个角色感触很多，我们同为女人，她出生在战争年代，我出生在和平年代。她为了生存和信仰，即使怀了孩子也要上战场与敌人拼杀。而我现在也是一位准妈妈，但我可以特别幸福地享受初为人母的喜悦。感谢导演、摄影、编剧，谢谢他们在我拍戏过程中，对我的支持，也感谢我的爸爸妈妈，感谢我亲爱的老公，最后感谢宝宝给我带来的好运。”



陈力



国歌



孙淳